



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

2025年世界海洋日暨全国海洋宣传日 江苏省主题系列活动在通举办

孙卫东介绍《江苏省海岸带及海洋空间规划(2035年)》，总规划师朱凤武发布《2024年江苏省海洋生态预警监测公报》。江苏海洋大学副校长申欣同与会企业家开展“畅谈海洋经济高质量发展”面对面交流活动。省自然资源厅与中国农业银行江苏省分行、中国邮政储蓄银行江苏省分行、江苏银行、江苏农村商业银行签署战略合作协议，并宣布全国首家海洋经济综合金融服务平台“江苏海洋蓝色金融服务平台”正式上线。张国梁、沈雷共同启动2025年南通“海洋季”活动。

本次活动由省自然资源厅和南通市人民政府共同主办。活动中，省自然资源厅副厅长

端午节当天，剑山山顶，火爆“出圈”的状元阁咖啡店内人头攒动，仅一天就卖出了1700多杯。狼山景区则结合传统文化与亲子浓情开展了山中寻歌、非遗手作、民俗雅集、汉服体验等一系列活动，3天吸引游客近5万人次。森林野生动物园的夜公园再启动，森迪冰雪乐园雪上切磋、冰山翱翔、极地企鹅大巡游轮番来袭，亮出假期南通文旅新玩法。“我们慕名而来，打卡了状元阁咖啡，去了森林野生动物园，拍到很多出彩的照片，也买了一些纪念品带回家，玩得特别尽兴。”来自盐城的自驾游客夏先生对这趟短途游心满意足。

商圈鼎沸 多元场景解锁端午消费

伴随着龙舟的鼓点、粽叶的飘香、啤酒的加持，通城各大商圈各出奇招点燃消费热情。喝啤酒、逛夜市、看表演、品美食……5月30日晚，以“1+3+N”模式，“通城七点半·微醺周周来”第四届南通啤酒嘉年华活动在南大街、滨江体育公园、枫叶小镇奥特莱斯联动上演，合力“点燃”端午夏夜。活动集结啤酒、音乐、文博、美食、演艺、赛事等元素，全方位、立体化展现南通地域风情与文化魅力，持续擦亮“南通好玩”城市消费名片。

(下转 A2 版)

“苏超”南通队更换主场地 本月 29 日 19:30 对阵宿迁队

本报讯 (记者 张炜 李波) 3 日，记者从南通市体育局获悉，本月 29 日“苏超”第五轮赛事，南通队将在主场对阵宿迁队。为进一步提升对城市足球联赛的观赛体验，应广大球迷和市民朋友建议，南通市体育局经向主办方申请，决定将比赛场地安排在南通足球训练中心海门基地(海门体育中心体育场)，开球时间调整为 6 月 29 日 19:30。

南通足球训练中心海门基地(海门体育中心体育场)位于海门区黄浦江路与上海路交会处，总建筑面积约 6 万平方米。

## 导读

各方联合保障  
全力护航高考

■ A3 看南通·要闻

高校有序扩招  
专业不断上新

■ A8 观天下

## 习近平会见白俄罗斯总统卢卡申科

据新华社北京 6 月 4 日电 6 月 4 日上午，国家主席习近平在中南海会见白俄罗斯总统卢卡申科。

习近平再次祝贺卢卡申科当选连任总统。习近平指出，中国和白俄罗斯是真朋友、好伙伴。双方一直以诚相待、以信相交。两国传统友好历久弥坚，政治互信牢不可破，各领域合作全面推进。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中

白关系，愿同白方一道，推动两国关系和互利合作行稳致远。

双方要进一步加强在联合国、上海合作组织等多边框架内协调和配合，共同反对霸权霸道霸凌，捍卫国际公平正义。

卢卡申科表示，白方感谢中方长期以来大力支持和帮助，对中国高度信任，将坚定不移发展对华关系，积极推进对华合作。

## 习近平向韩国当选总统李在明致贺电

据新华社北京 6 月 4 日电 6 月 4 日，国家主席习近平致电李在明，祝贺他当选韩国总统。

习近平指出，中韩互为重要近邻和合作伙伴。建交 33 年来，双方超越意识形态和社会制度差异，携手并进、相互成就，实现两国关系平稳健康发展，不仅增进了两国人民福祉，也为促进地区和平稳定和发展繁荣作出积极贡献。

习近平强调，我高度重视中韩关系发展。当前，世界百年变局加速演进，国际和地区形势中的不确定因素增多。作为全球和地区重要国家，中方愿同韩方一道，坚守建交初心，坚定睦邻友好方向，坚持互利共赢目标，共同推动中韩战略合作伙伴关系不断向前发展，更好造福两国人民。

文体旅商融合引流，全域联动“多点开花”——

## 通城“端”出假日经济新图景

新时代 新征程 新伟业

假日经济不仅是消费市场的“温度计”，更是社会活力的“风向标”。今年端午邂逅“六一”，南通全域联动，以“民俗+亲子”为引擎，在传统节日中注入沉浸式体验与童趣潮流元素，交出了一份传统与现代深度交融的假日经济答卷。据统计，5月31日—6月2日，全市76家重点商贸流通企业共实现销售额约2.82亿元，同比增长8.5%。6月2日，央视《新闻联播》《新闻直播间》栏目关注南通，介绍了如东黄海之滨的烟花秀犹如“海上生花”，给市民游客带来难忘的节日体验。

**沉浸体验**  
在文化认同中产生情感连接

端午假期里，龙舟竞技、文艺演出、非遗展销等文旅活动激情上演，市民游客逛景区、品美食、观文博、赏好剧，大家从“看”到“感”，从“旁观者”变成“参与者”……南通将江海文化基因、旅游资源，转化为“可观赏、可参与、可带走”的体验经济，凸显差异化竞争力。

端午的通城，千年濠河水面沸腾，呐喊声、欢呼声此起彼伏。5月31日，2025年“国缘杯”长三角濠河龙舟邀请赛在南通北濠河水面拉开帷幕。来自中国、法国、德国、新加坡、澳大利亚、马来西亚等国家和地区的16支队伍，超400人，以桨为笔，以浪为墨，展开激烈的角逐。赛事为媒，濠河畔的环西文化广场及其周边，

水上节目展演、千人街舞大赛、广场促销活动、市运会龙舟赛、江苏省龙舟俱乐部联赛等一系列配套活动陆续展开。安徽游客宋宇带着家人在北濠桥观看比赛后，步行去探访钟楼、寺街、西南营等地，她感慨主城区里历史遗存经过活化利用，充分展现了地域文化特色，还成为拍照十分出片的网红地标。

走，到博物馆去，开启一场跨越千年的端午文化之旅。如皋市博物馆端午主题课堂、如东县博物馆“博物美育·艾香承韵”端午社教活动、启东博物馆端午非遗体验活动等，吸引众多大小朋友参与。端午节期间，全市各类博物馆以“非遗展示”“文化传承”等为主题，开展丰富多彩的社教活动30余场，接待观众近5万人次。此外，100多场群众文化活动精彩上演，为公众奉上一道道丰盛的“文化大餐”，惠及群众13万人次。

作为暑期档的“前哨战”，今年的端午档集结了动画、动作、犯罪、悬疑、科幻等题材各异的优质影片，为市民提供了丰富的文化娱乐选择。猫眼数据显示，端午档(5月31日—6月2日)南通总票房超319万元，总观影达10000场次。6月1日，市民张女士带着儿子特地前来观看国产动画电影《时间之子》。她说：“国产动画越做越好，不仅小孩喜欢，我也看得津津有味。”

当端午节邂逅考试季，众多家庭登高望远，寄托美好祝福。端午节当天，剑山山顶，火爆“出圈”的状元阁咖啡店内人头攒动，仅一天就卖出了1700多杯。狼山景区则结合传统文化与亲子浓情开展了山中寻歌、非遗手作、民俗雅集、汉服体验等一系列活动，3天吸引游客近5万人次。森林野生动物园的夜公园再启动，森迪冰雪乐园雪上切磋、冰山翱翔、极地企鹅大巡游轮番来袭，亮出假期南通文旅新玩法。“我们慕名而来，打卡了状元阁咖啡，去了森林野生动物园，拍到很多出彩的照片，也买了一些纪念品带回家，玩得特别尽兴。”来自盐城的自驾游客夏先生对这趟短途游心满意足。



3 日，货船在崇川区通吕运河、通扬运河中通行。据南通市港航事业发展中心提供的数据，今年前 5 个月南通港航船舶通过量达 8744 万吨，同比增长 0.71%；货物通过量 4476 万吨，同比增长 8.72%；减免船舶过闸费 928 万元，免征集装箱船舶过闸费 245 万元。

记者 许丛军 摄

央媒省媒 看南通

南通紧盯城市社区基层治理痛点一体推进学查改  
社会资源共享 民生实事办实

《人民日报》南京 6 月 3 日电 深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，江苏省南通市一体推进学查改，紧盯城市社区基层治理痛点，深入查摆政绩观偏差、工作举措脱离群众等方面突出问题，通过整合资源、集中整改，探索建立“社区合伙人”机制，着力解决群众急难愁盼问题，把学习教育成果转化为推动发展的实际成效。

“社区合伙人”由社区党组织牵头，将专业人才、技能人员、社区能人、企事业单位代表、其他群体等 5 类治理力量转化为“需求共商、资源共享、治理共担”的“合伙人”，构建起“发现问题—协商方案—认领项目—监督评价”的闭环治理链条。

针对居民提出的电梯“超龄服役”问题，南通如皋市如城街道秀水社区通过与“合伙人”共同“议单”，对辖区江中花园小区的 13 台“高龄”电梯集体更新改造。南通各社区在网格基础上进一步划分邻里服务区，引导党员干部下沉一线，建立“服务对象情况清单、隐患矛盾问题清单、交办落实进度清单、办结成效反馈清单”，为“社区合伙人”协商议事、服务群众提供有力支撑。

目前，全市党员干部累计联系服务群众 12 万余次，形成实事项目清单 24590 个，办理老旧小区污水管网更新、商住楼消防设施改造、“全龄友好”社区食堂创办等民生实事 2600 余件。

(刊于 6 月 4 日《人民日报》)

## 住房公积金使用政策再优化

个人最高贷款额度由 60 万元调整为 70 万元

住房公积金最高贷款额度不超过 70 万元/人、140 万元/户。

政策对不同层次人才给予差异化支持：符合市委人才办认定的高层次人才，住房公积金最高贷款额度提高至 280 万元/户；研究生、硕士或高级职称以上在职工，住房公积金最高贷款额度提高至 140 万元/人、280 万元/户；获得全日制普通高校本科学历且毕业 10 年内的在职职工，住房公积金最高贷款额度提高至 105 万元/人、210 万元/户；享受政府综合补贴的青年人才，全日制普通高校大专(或技工院校高级工班)毕业生首次到我市企业就业或自主创业，在享受政府综合补贴自

间购买住房的，住房公积金贷款额度在其可贷额度的基础上增加 10 万元/人、20 万元/户，最高贷款额度不超过 80 万元/人、160 万元/户。

以旧换新购买改善性住房的家庭，贷款额度可增加 20 万元/户；现役军人或退役 5 年内军人购房，贷款额度同样增加 20 万元/户。首付比例方面，使用公积金组合贷款购买首套房，首付比例按商业贷款 15% 执行；单纯使用公积金贷款购买首套二套房，首付比例统一不低于 20%。

住房套数认定更优化，以实际房产信息为准。首套住房认定包括：职工家庭首次使用住房公积金贷款购买住房的；职工

家庭在购房所在地无住房的，已使用过住房公积金贷款且已还清，再次申请公积金贷款购买住房的。

二套住房认定为：职工家庭在购房所在地有一套住房的，已使用过住房公积金贷款且已还清，再次申请公积金贷款购买住房的。职工家庭的住房情况以购房所在地不动产登记部门出具的房产信息证明为准。

市住房公积金管理中心相关负责人表示，此次政策调整旨在进一步发挥公积金制度保障作用，满足不同群体住房需求，助力房地产市场良性循环。原有关规定与本通知不一致的，按新政策执行。